KOMISJA prawnie chronione do momentu

E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu.

UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZzESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 15 stronach sa wydrukowane
23 zadania.

. Sprawdz, czy do arkusza jest dolaczona karta odpowiedzi.

. Brak stron lub inne bigdy zglo$§ nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

. Rozwiazania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym

[S2NE =N GO B ]

tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.
6. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan.
Do niektérych zadan sa podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja i zaznacz znakiem X, np.:

x B. C. D.

7. W niektorych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest prawdziwe, czy fatszywe
i zaznacz znakiem X wybrana odpowiedz, np.:

X | F albo T | X

8. Jesli si¢ pomylisz, otocz znak XX koétkiem i zaznacz inna odpowiedz, np.:

xR B. X D.

9. Pozostale zadania wykonuj zgodnie z poleceniami.
Rozwiazania zadan od 21. do 23. zapisz czytelnie i starannie
W wyznaczonych miejscach. Pomytki przekreslaj.

10. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Uktad graficzny
© CKE 2015

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

22 KWIETNIA
2015

Godzina rozpoczecia:

11:00

Czas pracy:
do 135 minut
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Informacje do zadan 1. i 2.

Sa dwie kolejki gorskie. Kazda kolejka przejezdza droge 150 metrow w czasie 1 minuty.
Na schemacie zaznaczono niektore dtugosci drogi kolejek.

Gorna stacja

750 m

75 m o
«— petla mijania

Dolna stacja

Zadanie 1. (0-1)
Jak dlugo trwa przejazd kolejki od gornej stacji do punktu K?
Zaznacz dobra odpowiedz.

A. 5 minut
B. 5 minut i 30 sekund
C. 5 minut i 50 sekund
D. 6 minut

Zadanie 2. (0-1)
Droga z dolnej stacji do punktu K jest 0 225 m krétsza niz droga z gornej stacji do punktu K.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.
Dhugos¢ drogi kolejki od dolnej stacji do punktu K jest rowna

A.75m

B.525m
C. 600 m
D.675m
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Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

o . 5 . .
Warto$¢ wyrazenia arytmetycznego X = 1_6 —0,5 jest zaznaczona na osi

A. ; . ; >
. 0 1 1
2 2
B. t + )-( + t t >
-1 _1 0 1 1
2 2
C. ; -— >
-1 _1 0 X1 1
2 2
D. } " . : >
1 1 0 1 X 1
2 2

Zadanie 4. (0-1)
Dane jest przyblizenie NERS 2,236.

Ocen prawdziwos$¢é podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

J20 =J4.5 ~2-2,236 = F
J500 = \100-5 ~ 10 - 2,236 P F

Zadanie 5. (0-1)
Wartos¢ wyrazenia 7* = 2401.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.
Cyfra jednosci liczby 7° jest

A.2 B. 4 C.7 D.8
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Zadanie 6. (0-1)
W dodatniej liczbie trzycyfrowej cyfra dziesiqtek jest rowna 5, a cyfra setek jest 0 6 mniejsza
od cyfry jednosci.

Ktéra to liczba? Zaznacz dobra odpowiedz.

A S |dz| j
' 71511

S |dz| j

B- 651
S |dz| j
K
S |dz| j

D. 156

Zadanie 7. (0-1)

Zmieszano 2 kg herbaty zielonej i 3 kg herbaty czarnej. Cena tej mieszanki wynosita 850 zt.
Gdy zmieszano 1 kg herbaty zielonej i 4 kg herbaty czarnej, to cena takiej mieszanki byta
rowna 900 zt.

Na podstawie podanych informacji zapisano ponizszy uktad rownan.

{2x+ 3y =850
X + 4y =900

Co oznacza X w tym ukladzie rownan? Zaznacz dobra odpowiedz.
A. Ceng 1 kg herbaty zielonej.
B. Ceng 1 kg herbaty czarnej.

C. Ceng 2 kg herbaty zielonej.
D. Ceng 3 kg herbaty czarnej.
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Zadanie 8. (0-1)

Na wykresie przedstawiono, jak zmienia si¢
masa porcji lodow z wafelkiem

w zaleznosci od liczby gatek lodow.

lody w wafelku

masa porcji lodow 4
z wafelkiem (g)
70 !
50 *
30 L
10
0 1 2 .

liczba gatek

Jaka mase¢ ma jedna galka tych lodow bez wafelka? Zaznacz dobra odpowiedz.

A. 109 B.20g C.30¢g D.40¢g

Zadanie 9. (0-1)

Zdobywca | miejsca w konkursie otrzymat 5000 z1.

Zdobyweca Il miejsca w konkursie otrzymat nagrode o 30% mniejsza od nagrody zdobywcy
I miejsca.

Zdobywca 111 miejsca w konkursie otrzymat nagrode 0 40% mniejsza od nagrody zdobywcy
Il miejsca.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Za zajecie 11l miejsca w konkursie byta nagroda 1400 zt. P F

Nagroda za zdobycie 1l miejsca byta o 40% mniejsza od nagrody za
zdobycie I miejsca.
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Zadanie 10. (0-1)
Rzucamy dwa razy moneta. Jesli wyrzucimy orta, zapisujemy 1, a jesli wyrzucimy reszkg —
zapisujemy 2. Wynikiem jest zapisana liczba dwucyfrowa.

reszka

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze zapisana liczba jest mniejsza od 20?
Zaznacz dobra odpowiedz.

A. % B. % C. % D. %
Zadanie 11. (0-1)

Danych jest szes¢ liczb: 50, 16, 8, 10, 74, 92.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Mediana tych liczb wynosi

A.6 B. 16 C.33 D. 66
Zadanie 12. (0-1)

Liczba x jest dodatnia, a liczba y jest ujemna.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Wartos$¢ dodatnia ma wyrazenie

A Xy B. (y — x)° C.x:y D.y:x
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Zadanie 13. (0-1)
Dana jest funkcja y = 600 — 100x, gdzie y oznacza objgtos¢ wody (w litrach) w zbiorniku,
a X — czas (w minutach) wyptywania wody z tego zbiornika.

Ktéry wykres przedstawia te funkcje¢? Zaznacz dobra odpowiedz.

A. B.
yl\ ‘ ) y/\ )
600 - 600 ! ,
400 - | 400 //;////////
\ | |
200 ~_ 200
0 1 2 3 4 5 6 7Tx 0O 1 2 3 4 5 6 7Tx
C D.
yl\ yl\

600 SN S N — 600 I I
400 \\ ‘ ‘ f ' | 400 | /

200 \\\\\\\\\\\\ — 200 ,/,,é/”’///i

Zadanie 14. (0-1)
Jezeli a, b i ¢ sa dlugoSciami bokéw trdjkata oraz C jest najdtuzszym bokiem, to ten trojkat
jest:

— prostokatny, gdy a® + b? = ¢?

— rozwartokatny, gdy a°+ b® < c?

— ostrokatny, gdy a®+b? > c?.

o
—
[R®]
w
N
wh
)
~J
=V
<o
—
]
(U8
NS
W
=)}
~J
=v

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.
Z odcinkow o dlugosciach:a=4,b=6,c=9
A. nie mozna zbudowac trojkata.

B. mozna zbudowac trojkat prostokatny.

C. mozna zbudowac trojkat rozwartokatny.
D. mozna zbudowac¢ trojkat ostrokatny.

GM-M7 Strona 7 z 15



Zadanie 15. (0-1)
Proste m i n sg styczne do okrggu i przecinaja si¢ pod katem 30°.

am

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.
Miara kata a jest rowna
A. 150° B. 120° C. 110° D. 100°

Zadanie 16. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trojkat rownoboczny o boku réwnym 4 cm,

4 cm

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Wysokos$¢ tego trojkata jest rowna

A. 6,/2 cm
B. 4\/3_cm
C. 2\/3_cm
D. \/3_cm
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Zadanie 17. (0-1)

Masz dwa jednakowe trojkaty prostokatne 0 bokach dtugosci 12 cm, 16 cm i 20 cm. Pierwszy
trojkat zaginasz wzdtuz symetralnej krotszej przyprostokatnej, a drugi trojkat zaginasz wzdtuz
symetralnej dtuzszej przyprostokatnej, jak pokazano na rysunkach. W ten sposob otrzymasz
dwa czworokaty i Il.

20 cm
16 cm
12 cm I
]
N
] A
! %
1 »
:
| A
| *
I ‘\
16 cm | Y. 20cm
12 cm 1|

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Pole czworokata I jest rtowne polu czworokata II. P F

Obwdd czworokata I jest mniejszy od obwodu czworokata I1. P F
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Zadanie 18. (0-1)
Rysunki przedstawiaja jedna brylg, ktorej wszystkie cztery S$ciany sa trojkatami
rownobocznymi.

AN\

widok bryty z boku widok bryty z gory

Ktére wielokaty — I, I, Ill — przedstawiaja siatki bryly takiej, jaka pokazano na
powyzszych rysunkach? Zaznacz dobrg odpowiedz.

vV

A LTI B. tylko I'i I C. tylko Il'i I D. tylko I'i Il

Zadanie 19. (0-1)
Szklane naczynie w ksztalcie prostopadtoscianu ma krawedzie podstawy dlugosci 15cm
2

i 6cm. Wysokos$¢ naczynia jest rowna 30 cm. Do naczynia wlano wodg do 3 jego
wysokosci.

1

1

I

1

|

: 30 cm

:

I

1

1

1

) _____ R

7 6 cm
15cm

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobrg odpowiedz.
Objetos¢ wody jest rowna

A. 3600 cm® B. 2700 cm® C. 1800 cm® D. 900 cm®
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Zadanie 20. (0-1)
Na rysunku przedstawiono ostrostup prawidlowy czworokatny i1 szescian. Bryly maja

jednakowe podstawy i rowne wysoko$ci. Suma objetosci ostrostupa i szescianu jest rowna
36 cm®.

V ostrostupa + V szeécianu = 36 cm®

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Objetos¢ szescianu jest trzy razy wigksza od objetosci ostrostupa. P F

Objetos¢ ostrostupa wynosi 9 cm®, P F
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Zadanie2l.(0-3)
Maja, Ola i Jagna kupowaly zeszyty.

Maja za 3 grube zeszyty i 8 cienkich zaplacita 10 zk.

Ola kupila 4 grube oraz 4 cienkie zeszyty i roOwniez zaplacila 10 zl.

Czy Jagnie wystarczy 10 zlotych na zakup 5 grubych zeszytéw i 1 cienkiego?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.
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W prostokacie ABCD krétszy bok ma dlugos¢ 12 cm, a przekatna 20 cm.
Jakie jest pole tego prostokata? Zapisz obliczenia.

D C
20 cm 12 cm
A B
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Puszka w ksztalcie walca ma $rednice podstawy réowng 4 cm.
Wysokos$é puszki to 10 cm.
Oblicz objetos¢ tej puszki. Przyjmij n = 3,14. Zapisz obliczenia.

Y

10 cm
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Brudnopis
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